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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 
nº 13 del 10 dicembre 2018 – prot. 071 

 Il giorno lunedì 10 dicembre 2018 alle ore 19:30 a Udine, presso la sede del comitato regionale di 
via Cairoli, 7 si è riunito il Consiglio Regionale del CSI FVG a seguito della convocazione prot. 071 dd. 
27 novembre 2018 e precedente comunicazione via mail. 
 Sono stati invitati anche i presidenti/commissari territoriali e i revisori dei conti.  

Dal foglio di firma risultano presenti: 
Mario Sopracase presidente 
Placido Felice vicepresidente 
Edi Piccini vicepresidente 
Franco Pecoraro consigliere 

Pietro Sambo consulente ecclesiastico 
Marco Moro revisore dei conti 

Sono assenti e hanno fornito giustificazione: 
Walter De Laurentiis consigliere 
Massimo Ziberna consigliere 

Marco Candussio  amministratore 

Claudio Musina presidente CSI Gorizia 
Paolo Crozzoli commissario CSI Trieste 

Loris Gallo revisore supplente 

Assente senza comunicazione: 
Tiziano Cornacchia commissario CSI Pordenone 

 Verificata la presenza del numero legale la riunione ha regolare inizio con i saluti di rito, la consegna di 
una cartella con copia degli atti in trattazione. 
 Viene apportata una correzione al documento di convocazione riferito alla numerazione non esatta 
causa un refuso di stampa. 

Ordine del giorno, trattazione e deliberazioni adottate 

1. Comunicazioni 
Presidente Mario Sopracase 
6 settembre 2018 
La Regione FVG ha chiesto un nuovo preventivo di spesa relativo al Campionato Nazionale di 
corsa su strada. La documentazione è stata immediatamente inviata. 
L’ASD “I Fantàs” sollecita notizie sul bando regionale di assegnazione contributi. Risposta: i 
tempi di esame delle domande, predisposizione graduatoria, approvazione da parte del 
Consiglio Regionale, erogazione dei premi sono stati rispettati rigorosamente. 
7 settembre 2018 
Ho incontrato il presidente del CSI Comeglians, Silvio Taroni, per informarlo circa la proposta 
avanzata dal Consiglio Regionale di segnalare alla Presidenza Nazionale la sua associazione per 
il Discobolo d’oro. Consegnato copia del regolamento e indicazioni operative. 
13 settembre 2018 
L’amministrazione nazionale ha comunicato di aver verificato il nostro bilancio consuntivo per 
l’anno 2017 e accertata la piena regolarità ha disposto il relativo saldo.  
17 settembre 2018 
L’ASD Keep Moving chiede notizie su eventuali corsi di operatore BLSD. Risposta: al momento 
non sono previsti in quanto pare che non vi siano altre richieste. 



21 settembre 2018 
L’ASD Maniago Nuovo chiede se vi siano in  atto programmi di attività natatoria nel CSI. 
Risposta: non sono in atto attività ma siamo disponibili a valutare eventuali forme di 
collaborazione 
23 settembre 2018. 
Il CSI Nazionale ha chiesto di verificare tutto l’indirizzario delle strutture periferiche. 
27 settembre 2018 
Laura Francesca Castellani chiede se il CSI intende proporre corsi di formazione per addetti antincendio. 
Dato risposta negativa. 
La Presidenza Nazionale ha convocato il Consiglio Nazionale per i gg. 20 e 21 ottobre 2018. Abbiamo 
provveduto a comunicare che non potremo essere presenti in quanto impegnati a Palmanova per il 
Campionato Nazionale di corsa su strada. 
30 settembre 2018 
Ho sollecitato il presidente del CSI Comeglians a presentare la documentazione necessaria per 
l’assegnazione del Discobolo al merito da inoltrare alla Presidenza Nazionale. 
1 ottobre 2018 
Non avendo avuto alcun riscontro dal presidente del CSI Comeglians ho inoltrato comunque la domanda 
alla Presidenza Nazionale corredata da una sintetica relazione secondo le mie personali conoscenze. 
4 ottobre 2018 
La Presidenza Nazionale ha convocato ad Assisi il Meeting Nazionale dei dirigenti sportivi (7 – 9 dicembre 
2018). Ha dato la sua adesione il vicepresidente Felice. 
Il Coordinamento Tecnico nazionale ha emanato la circolare relativa alle attività della Scuola Tecnici (corsi 
a Roma dal 26 al 28 ottobre 2018). 
9 ottobre 2018 
Il Presidente Regionale del CONI ha convocato la riunione del Consiglio Regionale per lunedì 22 ottobre 
2018 a Trieste con la presenza dell’assessore regionale allo sport. 
24 ottobre 2018 
L’Atletica Dolomiti ha chiesto di sapere le modalità di affiliazione al CSI.  
27 ottobre 2018 
L’ASD Pozzecco Volley ha chiesto di fruire del nostro patrocinio per un torneo estivo di pallavolo. 
8 novembre 2018 
Il CONI ha chiesto la verifica delle attività svolte nel 3º trimestre 2018 allegando il report in loro possesso 
9 novembre 2018 
l’Amministrazione nazionale ha accreditato il 3º acconto del contributo ordinario per l’anno 2018 di € 
2.600,00 
Sede Udine: riunione di programmazione della corsa campestre 2018/19 
24 novembre 2018 
Pontebba: premiazione del trofeo Gortani di corsa in montagna 
26 novembre 2018 
Gemona del Friuli: cerimonia di assegnazione delle benemerenze del CONI 
1 dicembre 2018 
Ovaro: cerimonia di consegna ufficiale del nuovo pulmino all’US Ovaro 
4 dicembre 2018 
Ricevuto rimborso dalla PN delle spese per l’assistenza sanitaria di Palmanova. 
8 dicembre 2018 
La presidenza nazionale ha assegnato il discobolo al merito sportivo al CSI Comeglians e materialmente 
consegnato al vicepresidente Felice in occasione del meeting di Assisi. 

Coordinatore Tecnico Edi Piccini 
Campionato nazionale di corsa su strada, Palmanova: tutto è riuscito per il meglio e sono state 
molto apprezzate tutte le fasi della manifestazione. Ha avanzato a Roma la richiesta di ripetere 
l’iniziativa anche il prossimo anno. 
Corsa campestre: è avviata l’attività di Udine con la prima delle quattro prove in calendario. 
Grande la partecipazione numerica e ingresso di nuove società. 
Tennistavolo: avviati i due tornei regionali (Trangoni e D’Arrigo). Buone prospettive si aprono 
per attività in comune coni il vicino Veneto. 
Sci: a breve vi sarà la riunione di programmazione annuale. Non dovrebbero esserci particolari 
problemi connessi alle recenti calamità naturali: tutte le stazioni di gara dovrebbero essere 
sistemate. 
Corso per arbitri: si svolgerà a metà gennaio in Veneto. Il Comitato Regionale parteciperà alle 
spese degli eventuali partecipanti. Si attende il programma definitivo. 
In cartella è stato allegato il programma per l’a.s. 2018/19 dei campionati nazionali sport di 
squadra e individuali (senza indicazione delle località di svolgimento). 



Il presidente interviene informando di aver chiesto alla Presidenza Nazionale un tangibile segno 
di solidarietà mei confronti delle nostre popolazioni montane colpite dalle avversità 
atmosferiche dello scorso fine ottobre assegnandoci l’organizzazione del 21º campionato 
nazionale di sci.  
Purtroppo non ci sono state risposte. 

2. Verbale della seduta precedente (nº 12 del 5 settembre 2018) 
 Il verbale già inviato viene approvato senza osservazioni 
 Attività in atto e programmate per i prossimi mesi 
 Si fa riferimento alle comunicazioni di cui al punto precedente. 
 Il presidente e il vicepresidente Felice parteciperanno a metà gennaio a un incontro di presidenze 
interregionali a Milano per discutere sui futuri orientamenti associativi. 

3. Situazione finanziaria 
 In assenza dell’amministratore non viene presentato il bilancio nel dettaglio. Il presidente informa 
che la situazione è soddisfacente e ampiamente positiva, con un avanzo che sfiora la cifra di € 10.000.= 
 Presenta il quadro riepilogativo dei contributi ricevuti dalla Presidenza Nazionale; tutte le procedure 
adottate per la rendicontazione sono risultate idonee ad ottenere i saldi previsti. 
 Una grande novità, purtroppo non gradita per i comitati territoriali, ci è stata segnalata dalla 
Regione: il divieto di documentare il contributo erogato dalla Regione stessa al comitato regionale, con 
ricevute di contributi assegnati ai comitati territoriali. 
 Per rispettare queste prescrizioni il Presidente suggerisce che i comitati territoriali, entro il 31 
dicembre prossimo, provvedano ad acquisti di beni e servizi (secondo gli importi assegnati negli anni 
passati) con fatture e ricevute intestate al comitato regionale che provvederà al relativo saldo. 
 A tal fine si impegna ad inviare ai comitati una lettera di ulteriore chiarimento 

4. Bilancio di previsione per l’anno 2019 
 Il Consiglio Regionale CSI, udita la informativa del presidente Mario Sopracase circa la 
comunicazione pervenuta dalla Presidenza Nazionale – Amministrazione (prot. AM/rm/1827 del 31 
ottobre 2018) e relativo allegato avente per oggetto “elementi per la redazione del quadro riepilogativo 
preventivo economico esercizio 2019”, tenuto conto delle indicazioni ivi contenute, della previsione di 
entrata e di spesa e dei programmi di attività, considerato che non vi sono certezze che la Regione FVG 
provveda ad erogare contributi a favore degli Enti di Promozione Sportiva anche nel prossimo anno, 
adotta a unanimità di voti la  
DELIBERA nº 12/2018 
 Il Bilancio di previsione del Comitato Regionale CSI del FVG per l’esercizio 2019  risulta essere il 
seguente: 

◊ Valore della produzione € 13.507,00 
◊ Costi € 13.507,00 

 Dà mandato al Presidente di inviare agli uffici nazionali copia delle presente comunicazione e del bilancio di 
previsione 2019. 

5. Varie ed eventuali 
 Non essendoci ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 20:45. 
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